

咸宁在沪举办“双回双创”招商推介活动

# 签约重点项目10个，总投资46.7亿元

本报讯(记者 李思源 通讯员 熊纠)9月19日，咸宁市“双回双创”长三角招商推介活动在上海举行，近300名楚商、企业家、专家顾问齐聚一堂，共谋合作发展。现场集中签约10个产业项目，涵盖健康食品、装备制造、新能源、新材料等多个领域，总投资额达46.7亿元。

现场，咸宁市通过宣传片系统展示了全

市产业布局与发展机遇，重点推介了以“五大行动”为牵引的“5+4”现代化工业体系、“3+7”农业产业体系及“3+3”服务业体系。

“我们系统梳理了8大类48项创新创业扶持政策包，最高可提供500万元小微企业创业担保贷款，还可同步享受贷款贴息、场租减免、创业奖补等系列政策。”市人社局党组书记、局长陈进在现场围绕

“双回双创”的政策支持、合作方向作详细介绍，诚挚邀请广大乡贤、企业家将更多优质资源投向咸宁，把更多高端项目落在家乡。

活动期间，咸宁市驻上海“双回双创”联络站正式揭牌成立，并现场为“返乡创业”“楚商回乡”“校友回归”专员颁发聘书，进一步拓展长三角地区项目招引和人才回归渠道。

今年以来，咸宁持续优化营商环境，推动“人才回乡、资金回流、项目回归”成效显著。全市新增返乡创业近1万人，发放创业担保贷款超20亿元，人才回乡、资金回流、项目回归的热潮正加速形成，为咸宁加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、服务湖北建成中部地区重要战略支点积极贡献力量。

## 400亩“沉睡”厂区迎来18亿元项目

——看咸安法院如何助力“僵尸企业”腾笼换新

记者 袁立新 通讯员 王亚姿 陈桥

9月18日，秋日的咸宁桂花飘香。位于咸宁高新区凤凰工业园的湖北精确新能源科技有限公司生产车间，机器运转的轰鸣声此起彼伏，自动化生产线上电池组件有序流转，工人们在各自的工位上紧张忙碌着……

当日上午，咸安法院党组副书记、副院长张尚利、民二庭庭长阮文胜一行来到该公司回访，公司总经理李金平快步迎了上去……

7年前，这里原属于一家名为“金海达”的公司，厂房破败、设备锈蚀、厂区一片荒凉，成为“僵尸企业”。

湖北金海达新型材料公司于2009年落户咸宁高新区凤凰工业园，因经营不善于2018年停产。公司不仅涉及民事诉讼案件70余件，涉案标的额近1亿元，还拖欠税款、员工工资及社会保险金。

2021年5月，咸安区法院依法受理该公司破产清算案。

经营多年的“僵尸企业”究竟该何去何从？被欠薪的员工是否能等来拖欠的工资和社保？企业已无法“输血”重生，债务困境如何破局？

负责该起破产案件的咸安法院民



二庭庭长阮文胜在思考。

金海达公司拥有500亩土地及房产、生产专用设备，但资产变现周期长、难度大。咸安法院审委会经过充分酝酿，决定按照“府院联动”机制，运用“政府主导、司法护航、市场运作”的方式拯救这家“僵尸企业”。

经与区政府多次沟通协调，研究资产收储方案，最终由咸宁市咸安区人民政府土地收购储备中心以1.07亿元拍下该公司的不动产及附着物，将

闲置厂房纳入招商引资“资产池”；法院同时通过“线上+线下”多种方式，对该公司生产设备进行定向处置，并以850万元拍卖成交。

破产程序终结后，原本沉寂的闲置厂区迎来新生。通过政府重新规划、法院司法保障、开发区精准招商，一批科技含量高、市场前景好的项目陆续落户：湖北华劲铝业公司投资4亿元改造旧厂房、新建车间，生产铝液铝锭，2024年实现税收1.5亿元，产



值7.07亿元；湖北精确新能源科技公司投资11亿元，对原3.7万平方米厂房进行改造升级，生产新能源电池盒，2024年实现税收504万元，产值2.03亿元；湖北宇宸新材料科技公司和湖北兴劲再生资源公司等企业也相继入驻。

金海达公司破产清算重整不仅盘活厂区闲置土地400亩，引进项目4个，总投资超过18亿元(预计全部投产后年税收可达3亿元以上，产值可达24亿元以上，可提供就业岗位1000余个)，还将该公司原本欠付的1300余万元税款及滞纳金清缴到位，解决了251名员工工资及社保问题。

“僵尸企业破产不是简单的‘清算退场’，而是‘腾笼换鸟’涅槃重生。”咸安法院党组副书记、副院长张尚利表示，该案通过府院联动盘活“僵尸企业”闲置资产，为大财政体系建设注入法治动能，助力政府重点项目招商引资，为法治化营商环境建设注入新活力。

业务无纸化 服务零接触

## 咸宁农行首笔资本项目数字化服务业务成功落地

9月10日，在湖北省分行与国家外汇管理局咸宁市分局的悉心指导下与大力支持下，中国农业银行咸宁分行(以下简称“咸宁农行”)成功为辖区内某企业办理了一笔金额达511万美元的境外直接投资(ODI)外汇登记业务。此次业务的顺利办结，标志着咸宁农行首笔资本项目数字化服务业务正式落地，也为该行开启资本项目便利化服务新篇章奠定了坚实基础。

资本项目数字化服务是中国人民银

行、国家外汇管理局深化“数字金融”改革、助力实体经济发展的重要举措，旨在通过数字化手段简化业务流程、提升服务效率。为响应这一政策导向，中国农业银行总行于2024年7月24日正式推出“资本项目登记线上功能”产品，业务覆盖境内直接投资、境外直接投资、外债及跨境担保等多类业务登记。

与传统模式相比，该笔业务的全部资料提交与审核流程均在线完成，实现了真

正意义上的“无纸化”办理和“零接触”服务。企业无需多次往返银行柜台，彻底摆脱了耗时费力、准备繁杂纸质材料的痛点，显著节约了企业的“时间成本”和“脚底成本”，金融服务体验得到了革命性提升。

此次首笔业务的成功办理，不仅为咸宁辖区内涉外企业提供了高效便捷的数字化服务样板，更对咸宁市整体推进资本项目数字化服务工作具有重要示范意义。

义。通过数字化服务的落地，咸宁农行进一步拓展了外汇服务支持涉外经济发展的广度与深度，为区域内涉外企业打通了“便捷办事、高效融资”的新通道。

下一步，咸宁农行将坚定立足“企业需要、企业便利、企业使用”的原则，积极做好科技金融、数字金融等“五篇大文章”。通过深入企业宣传政策、详解线上办理流程，持续扩大数字化服务的惠及面。同时，分行将充分发挥科技赋能优势，不断推出更多数字化金融服务产品，构建更加优质、便捷、高效的跨境金融服务体系，为促进咸宁市涉外经济高质量发展注入源源不断的数字化新动力。

(通讯员 王淦)

## 协同分工明责任 实干笃行提质效

——咸安区双溪教育总支开启秋季学期“双提升”新局面

秋意渐浓启新程，实干笃行促发展。2025年秋季开学以来，咸安区双溪教育党总支聚焦提升教师素质能力、提高教育教学质量“双提升”核心任务，以制度为基、以协同为要、以实干为本，精准部署、高效推进各项工作，全力打开双溪教育发展新局面。

为确保“双提升”工作落地见效，开学初期，双溪教育总支严格对标上级工作要求，结合辖区教育实际，精心制定《“双提

升”工作督查方案》，构建起“总支统筹、分工负责、协同联动”的工作体系。方案明确以党总支书记为总负责人，统筹全局、牵头抓总；业务员各司其职、协同管理，形成工作合力；同时压实学校主体责任，明确校长为学校“双提升”工作第一责任人，要求各校根据办学规模、发展特色“一校一案”制定实施方案，既突出质量提升、管理优化等核心重点，又鼓励学校结合自身优势打造

工作亮点，确保“双提升”工作不搞“一刀切”、不做“表面文章”，让“双提升”工作真正贴合学校需求、解决实际问题。

9月23日，双溪教育总支进一步强化工作推进力度，组织全镇各学校校长、分管业务负责人开展“双提升”工作专题培训指导会。会上，党总支书记围绕督查方案中的重点内容、具体标准、实施路径进行了全面且深入的剖析，手把手指导参会人员“如何抓落实、如何管细节”，并着重强调，“双提升”工作事关双溪教育长远发展，要求全体教育工作者要以“钉钉子”精神把每一项任务落到实处。以实实在在的工作成效回应群众对优质教育的期待。

培训结束后，双溪中心小学迅速行动，校长梅雨第一时间组织学校全体教师召开专题会议，将总支“双提升”工作的部署要求、培训要点精准传达至每一位教师，并结合学校实际，对“双提升”任务进行细化分解。以“快落实、真行动、求实效”的工作作风，为全镇学校推进“双提升”工作树立了良好榜样。

接下来，双溪教育总支将持续以“分工不分家、协同促提升”的工作理念，加强对各校“双提升”工作的督导检查与精准帮扶，推动辖区教育质量与管理水平实现全方位、高质量提升，为双溪学子提供更优质的教育服务。

(通讯员郑水运)